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Vragen van het lid Polderman (SP) aan de minister van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit over de proef «bovengronds aanwenden mest» (ingezonden 
12 maart 2010). 

Antwoord van minister Verburg (Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit), 
mede namens de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en 
Milieubeheer (ontvangen 11 mei 2010). 

Vraag 1
De proef om bovengronds mest aan te wenden gedurende twee jaren is een 
invulling van de aangenomen motie Polderman) d.d. 13 december 2007. 
Waarom was de publicatie in de Staatscourant van de proef «bovengronds 
aanwenden mest» pas op 5 maart jl. terwijl de voorbereiding van de proef al 
meer dan een jaar gaande was?1 

Antwoord 1
De twee verenigingen aan wie ik voornemens ben ontheffing te verlenen 
hebben mij hun definitieve voorstellen voor uitvoering van de proef in de 
loop van december 2009 toegestuurd. 
Een besluit op het verzoek ontheffing te verlenen kon eerst worden genomen 
na ontvangst van een advies van de Technische Commissie Bodem. Dat 
advies ontving ik medio februari jongstleden. Eerdere publicatie was daarom 
niet mogelijk. 

Vraag 2, 3 en 4
Deelt u de mening dat door deze late publicatie op 5 maart jl. de daadwerke-
lijke start onnodig is opgehouden, waardoor een groot deel van dit mestsei-
zoen voor de proef verloren is gegaan, omdat 80% van de mest in de 
maanden maart en april op het land wordt gebracht? Hoe wilt u hiermee 
omgaan? 
Deelt u de mening dat er twee volledige jaren nodig zijn om de proef goed te 
kunnen uitvoeren en te beoordelen? 
Bent u bereid vanwege deze «valse start» de proef met een jaar uit te 
breiden? 

1 De proef om bovengronds mest aan te wenden gedurende twee jaren is een invulling van de 
aangenomen motie Polderman d.d. 13 december 2007 (Kamerstuk 28385, nr. 100).
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Antwoord 2, 3 en 4
De twee verenigingen vertegenwoordigen melkveebedrijven die graag op een 
andere manier dan door emissiearme aanwending van drijfmest willen 
voldoen aan de noodzaak vervluchtiging van ammoniak bij het uitrijden van 
drijfmest te beperken. Die andere manier bestaat vooral uit maatregelen op 
het vlak van voedering. Daarnaast zal bij het uitrijden optimaal rekening 
worden gehouden met de weersomstandigheden. 
De proef heeft tot doel inzichtelijk te krijgen of het mogelijk is dat door 
middel van zelfsturing wordt geborgd dat bedrijven die maatregelen 
daadwerkelijk nemen. Dat inzicht is nodig om te kunnen beoordelen of het 
verantwoord is een structurele voorziening te treffen voor deze alternatieve 
werkwijze. 
Ik onderken dat de beoogde ontheffing pas ontvangen is, nadat een deel van 
de drijfmest is uitgereden. Een uitbreiding van de proef met een heel jaar 
acht ik niet noodzakelijk. Wel ben ik bereid de proefperiode zodanig te 
verlengen dat hierin, zoals bedoeld, twee volledige bemestingstijdvakken 
vallen. Dat betekent dat de periode van twee jaar wordt berekend vanaf de 
datum waarop de ontheffing wordt verleend.
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